

浅析促进基层供电所台区线损管理科学化

王洪峰

(国网山东省电力公司乐陵市供电公司,山东 乐陵 253600)

摘要:线损是供电企业的一项重要经济技术指标,也是电网规划、生产技术管理、电网运行和经营管理水平的综合反映。基础管理是线损管理的根本,基层供电所台区线损管理要结合综合台区客户端电压、线损等多种因素,建立起综合台区改建的先后顺序,从而提高台区整改精准度。

关键词:基层;供电所;台区;线损;管理;分析

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.11.122

1 引言

多供少损是各级供电企业营销管理的重点工作之一,关系着供电企业的正常运转和发展。要正视乡镇供电所台区线损管理的现状,政策性电网建设投资不足和供电企业对配网改善性投资电网建设能力有限,乡村的配电网相对薄弱。基层供电所全体员工对此应有着深刻的认识,同时也要正视基层供电所台区线损管理的现状和问题,瞄准靶心,用管理精细化弥补电网薄弱的现实,探索形成技术管理与机制建设并重的线损综合管理思路。

2 分析影响台区线损的因素

结合多年的工作总结出影响台区线损的因素分为以下几个方面的内容:一是台区拓扑结构和用户的分布,台区的设备能耗水平以及台区用户的实际用电特性;二是供售不同期时差电量的影响,错抄、漏抄影响线损统计异常;三是由于季节、负荷变化等原因使电网潮流发生较大变化导致运行方式不合理;四是基础档案错误,电能表计的正负误差影响线损变化;五是客户窃电和一些其他方面的影响因素。

3 分析线损异常的查找步骤

结合影响台区线损的因素,从而带着问题通过系统以及现场进行排查和诊断,其步骤主要是如下所示:一是确认台区用户档案完整、参数正确(是否存在光伏或表计倍率配置错误情况);二是确认台区总表和用户互感器配置合理(是否存在倍率过大或过小情况);三是确认台区所带用户是否存在走途流程(利用营销系统检查用户是否存在在途流程、重点查看增容、新装等情况);四是确认台区所带用户采集情况是否完整正确(是否存在缺失表底或虚假冻结情况);五是确认台区总表和所带用户电压电流是否存在异常(利用用采系统查看是否存在断流、失压、负电流等异常情况,重点检查零电量用户);六是确认台区所带用户电量增减性和线损变化关联度(利用采集系统线损分析中皮尔逊相关系数检索高关联度用户);七是确认台区所带用户表计时钟正确(对于线损波动台区,可结合用户电量变化排查具体影响的表计);八是组织现场进行联合检查,确保户变关系能够正确,确认台区所带电用户的数量和地址以及系统相互统一,同时还需要采用采集系统检索是否存户变关系错误的用户,现场检查用户的采集和接线和卡电流等,科学的排查是否存在窃电等异常的情况。

4 分析基层供电所台区线损管理科学化措施

4.1 建立起完善的机制提高线损管理效率

基层供电所需要通过明确线损管理的职责,在此基础上建立起完善的线损管理制度,使其能够更好的保障线损工作的高效的运行,同时还能在一定程度上更好的促进各个专业工作得到有效的落实。

4.2 建立起完善的组织保障体系

在基层供电所中,必须要建立起责任明确的线损管理架构,并且还要将线损管理的工作“拎在手上”,通过供电所的微信群以及周例会和月度线损分析等平台,更好的实现线损指标日管控和日通报以及周总结等,严格根据日处理异常台区、周总结高损台区的政治成效下发相应的整治计划,严格实施线损管理的严格控制节点,保证其整体的质量效果。

4.3 完善制度保障体系

在基层供电所中,需要充分结合供电所星级建设指标,科学的考核

本单位的实际工作情况,建立起完善的台区线损管理评价和考核制度等,进而实现执行有标准和操作有流程的体系,让各项工作的开展可以得到顺利的实施。

4.4 严格落实管理网络体系

基层供电所需要针对线损管理的重点,严格的落实相关的措施,使其保证各项工作可以落实到实际之中,建立起优化高效的网络管理工作,通过经营指标排序对标、理论与实操培训、交流座谈等提升线损管理各环节、各岗位人员业务水平和责任心,有效控制单个环节跟进不足对总体带来的影响。

4.5 严格进行考核

基层供电所需要坚持以人为本和严格约束管理机制,使其能够充分的将员工工作积极性和主动性发挥出来,同时线损实际管理中还要制定出完善的线损管理措施,结合配变台区的实际情况,科学下达考核指标以及激励指标,辅助线损专项机制,采取人人头上有指标的“全能型经营指标绩效考核”的方式,把线损管理的责任能够严格落实到专业和台区以及责任人,在这个基础上充分的调动管理人员和客户经理的责任,保证能够汇集全所的线损管理力量,促进线损管理可以向纵深方向进行发展。

4.6 对流程时限进行缩短

对综合配变台区新建和拆除以及用户新增等信息进行动态化的管理,同时对于新建和拆除台区总表以及用户表计安装或拆除工作等,需要及时的完成流程归档处理,使其可以在三天内表计得到上线,同时成功进行采集信息,然而对于新增或销户的流程而言,要合理的应用计量周转柜的管理情况,保证其新增用户能够按时进行装表,避免现场表计已经按照完成而流程并没有结束,导致线损出现波动的影响,在一定程度上保证整体的线损管理工作得到顺利的开展,为电力企业自身发展保驾护航。

5 结语

总之,针对基层供电企业而言,要坚持做到以人为本和重视实际,严格对管理理念进行约束,充分发挥出员工的积极性和创造性,并且供电所需要瞄准靶心,采用精细化的方式对管理不足进行优化,这样可以保证管理工作顺利实施,为线损管理工作的顺利实施提供出相应的保障。除此之外,要使用好采集系统对现场异常数据进行分析处理,科学指导供电所管理和技术降损,将台区线损管理工作带上一个全新的台阶。

参考文献

- [1]王善卿,葛兆信.浅析基于数据融合共享的同期线损管理系统建设[J].农电管理,2020,99(10):45-47.
- [2]席靖浩.乡镇供电所台区线损管理问题的探讨[J].农村电工,2020,28(08):54.
- [3]孙军.基于用电信息采集系统台区线损治理提升典型经验[J].农电管理,2020,99(03):36-38.
- [4]周兴,许万奎.乡镇供电所台区线损管理问题与对策研究[J].农电管理,2019,99(11):64-65.
- [5]丁文龙,常静.基于用电信息采集系统的配变台区异常线损分析与治理[J].农业科技与装备,2018,99(06):25-27.